EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Oocex 3a P beorpan 25.04.2015.

KonokBujym us
Ob6jeKTHO opujeHTUCaHOr nporpamupatsa ll

1) (30 noena) OaroBopuTty KOHIM3HO (IO jeHA WK JIBE PEUCHHUIIE) U MPEIM3HO HA ciiejieha nmuTama:

a) (1) Kojum unanoBuma obyxBatajyher nakera uMajy rnpaBo IpUCTYyIa Kjlace U3 yruexxhenux makera?

(2) Kojum unanoBuma yraexheHux nmakera uMajy rmpaBo MPHUCTYIa Kiiace u3 ooyxparajyher makera?

0) /la 1 ce MpUIMKOM KJIIOHHpama 00jeKTa Mo3uBa KOHCTPYKTOP HOBOT 00jeKTa U 3aITo?

B) /la 1m je mo3BosbeHO na ce: (1) uHTEepdejc u3Bene u3 Buie uHTEpdejca, (2) ancTpakTHa Kiiaca U3Bee

W3 BUIIIE allCTPAKTHUX KJiaca, (3) ancTpakTHa Kiaca UMIUIEMEHTHpa Bullle natepdejca?

2) (ykynuo 70 noena) Hanucatu Ha jesuky Java cienehu maker Turnosa (Tpemike NMpHjaB/bUBATH H3y3€lMMa
OIIPEMJHCHUM TEKCTOBHMA ITOPYKa):

(25 noena) Anzopumam moxe na mmdpyje 3a1aTH KapakTep KOjH MOpa OMTH Majo CJIOBO EHIJIECKE
abereqie (rpemika je ako KapakTep He MpecTaBjba Malo CIIOBO.). Pesynrar onepanuje je mudpoBanu
KapakTep.

I]e3apog anroputaMm MMa 3a1aTH 1momepaj y omncery ox 1 mo 25 (rpemika je ako je momepaj BaH TOT
oncera). llludpoBame kapakrepa ce peainusyje JOAaBameM IIoMepaja P Ha 3aJaTH KapakTep, IpH YeMy
ce IMpUMElYje apuTMETHKa 1Mo Moaynly 26 (Ha mpumep, 3a p=1, 'z'=>'a'). Moxe jaa ce cacTaBu
TeKCTyalHu onuc npema cieaehem popmaty: Cezar: p.

Affine anropuram mMa 3aaate netoOpojHe KibyueBe 3a mmdpoBame a u b (rpeiika je ako Cy BPeAHOCTH
kJbydeBa HeraTuBHe). llludpoBame kapakTepa ce peanusyje npumeHoM ¢dyHkimje Y = (a*X + b)
mod 26, r/ie X U Y NpecTaBibajy peaHu Opoj kapakrtepa, moueBmy ox 0 3a 'a' (Ha mpumep, 3a a=5 u
b=8, 'z'=>'d"). Moxe na ce cacTaBu TEeKCTyalHH omuc npema cieaehem gopmary: Affine: a,

b.

(45 noena) Luaundap canpxu 3aaTH aIropuTaM 3a MH(GPOBakEe M HU3 LEJIOOPOjHUX BPEIHOCTH O]
26 enemeHata. EneMeHTH HM3a ce NMpH CTBapamy IWIMHIPA NOCTaB/bajy Ha IU(PpPOBaHE BPETHOCTH
MaJliX CJIOBa €HIVIECKe abelelie, Tako Jja ce Ha MO3UIMJU Ca WHICKCOM | Hajla3H MIM(pOBaHa BPEIHOCT
MaJIor cjioBa ca peaHuM 6pojem i (mouesmu ox 0 3a 'a"). Huuumap moxe aa mmdpyje 3aaTi Kapakrep
U Jla ce KOmupa, IpU YeMy ce KOMupa HM3, alll He M CaJgpXaHu aiaropuram. Moke 1a ce cacTaBH
TEKCTyaJIHU ONUC LMWIMHAPA KOJU Yy IIPBOM pelly CaJp’Ku TEKCTYaJHM OIUC CaJp>KaHOT ajlropuTMa, a 'y
HapeHOM pefly MapoBe MAJMX CJIOBa eHIJIecKe alerene 1 oArosapajyhux BpeJHOCTH U3 HU3a mudapa,
3a CBaKO CJIOBO EHIJIECKe abele/ie 1o jeaH nap.

Pomop canpxu npou3BoJbaH Opoj MUIMHIAPA U CTBapa CE€ ca jeIHUM LWIMHIAPOM KOjU MY INPHIIAAA,
HAaKOH Yera ce IMINHIPU MOTY I0jeIMHaYHO J0AaBaTu. MoXke Jja ce cacTaBH TEKCTyaJHU OIUC KOjH ce
CacToju Off OIUCa caJIp)KaHWX IIUHIpa. PoTop Moxe na mmdpyje IOpyKy Koja ce cacToju OJ HU3a
MaJHx CJIOBa, Tako IITO mudpyje cBa clioBa MOpyke mojeanHadyHo. [lpu mmdpoBamy, cBako cioBO
nopyke "mponasu" Kpo3 cBe HWIMHApE Ha cieachu HaumMH: 3a71aTO CIOBO ce mudpyje Ha HWIHHAPY H
Tako mo0uja mudpoBaHO CIOBO, Koje ce 3anaje cienechem muwmHApy Aa ra mudpyje uta. [ludposame
JEIHOT CJI0oBa Ce 3aBpllaBa Ha MOCJIEABEM LMIUHAPY pOTOpa, KOjU mudpoBameM Bpaha cioBo koje he
ce HaJIa3uTH y U(PPOBAHO] MTOPYLIH.

HammcaTu Ha je3uky Java mporpamM y KojeMm ce CTBapa HEKOJIMKO ajJropuTaMa, HWIMHAApa U poTOp KOMe
ce 10/1aJy CTBOPEHM LWIMHIPU U Komuje nuiauHiapa. HakoH Tora ce 3axreBa IMQpPOBamE MOPYKE OJ
poTOpa, Mocje yera ce poTop UCIHCYje Ha CTaHAAPAHOM H3JIa3y, Kao M OPUTHHAIHA U MU(pPOBaHa IMOpyKa.
[Ipu nucawy mporpaMa KOpUCTUTH KOHCTAHTHE MapameTpe (He TpeOa HUILTa yYUTaBaTH).

HATIOMEHE: a) KonoxBujym tpaje 120 Munyra.

6) Pax ce mpenaje uckipyunBo y BexxOaHIM 3a ucnute (-5 moeHa 3a HealeKBaTHY BexxOaHKy). Huje mo3BosbeHO MMaTu mopen cede apyre
JIUCTOBE TANTUPa, HUTH Y3 ceOe MMaTH MOOWIHU TenedoH, 6e3 0031pa 1a 1 je YKIbYUeH WIN UCKIbYYCH.

B) Bonutu pauyna o ypeanoctu. Heuutku nenoBu texcra he Outu Tpernpanu kao Hemocrtojehu. Perrema 3amaraka HaBeCTH MO TOPHEM
penocneny (-1 moen 3a now penocnen). [Ipenopydyje ce pax 0OUYHOM rpadpUTHOM OJOBKOM.

r) Pesynraru konoksujyma 6uhe objaisenn Ha Web-y Ha afapecu: http://rti.etf.bg.ac.rs/rti/ir2002/index.html/




//Algoritam. java
package kriptografija;
import greske.GOpseg;
public abstract class Algoritam {
public char kriptuj (char c) throws GOpseg {
if ((c<'a") || (c>'z")) throw new GOpseg();
return radi (c);
}
protected abstract char radi (char c);
}

//Cezar.java

package kriptografija;

import greske.*;

public class Cezar extends Algoritam {
private int pomeraj;

public Cezar (int p) throws GOpseg {

if (p <1 || p > 25) throw new GOpseg();
pomeraj = p;

}

protected char radi (char c) {
return (char) ((c-'a'+pomeraj)$%$26+'a');

}
public String toString() {
return "Cezar: " + pomeraj;
}
}

//Affine. java
package kriptografija;
import greske.GOpseg;
public class Affine extends Algoritam{
private int a, b;
public Affine(int aa,int bb) throws GOpseg {
if (aa<0 || bb<0) throw new GOpseg();
a=aa; b=bb;
}
protected char radi(char c) {
return (char) ((a*(c-'a')+b)%26+'a');
}
public String toString() {
return "Affine: " 4+ a + ",

}

"+ b;

}

//Cilindar. java
package kriptografija;
import greske.GOpseg;
public class Cilindar implements Cloneable {
private Algoritam alg; private int niz[];
public Cilindar (Algoritam a) {
alg = a; niz = new int[26];
}
public Cilindar clone()
throws CloneNotSupportedException {
Cilindar ¢ = (Cilindar) super.clone();
c.niz = niz.clone(); return c;
}
private void popuni () {
for (int 1=0;1i<26;i++) {
try {
char k=alg.kriptuj ((char) ('a'+i));
niz[i]=k-'a';
} catch (GOpseg e) {
System.out.println (e) ;

popuni () ;

}
}
}
public char sifruj(char c) {
return (char) (niz[c-'a'l+'a');
}
public String toString() {
String ret = "Algoritam:
for (int i=0; i<26; i++)
ret+=(char) ('a'+i)+" "+niz[i]1+" ";
return ret;

}

"oy alg + "\n";

//Rotor. java
package kriptografija;
public class Rotor ({
private Elem prvi, posl;
private static class Elem {
Cilindar cln;
Elem sled;
Elem(Cilindar c)
}
public Rotor (Cilindar c) { dodaj(c); }
public Rotor dodaj (Cilindar c) {
Elem novi = new Elem(c);
if (prvi == null) prvi = novi;
else posl.sled = novi; posl =
return this;
}
public String kriptuj (String s) {
String ret = "";
char org, sif;
for (int i = 0; i1 < s.length();
org = s.charAt(i);
for (Elem tek=prvi;

{ cln = ¢c; }

novi;

i++) |

tek!=null;
tek=tek.sled) {

tek.cln.sifruj (org);

sif;

sif =
org =
}
ret += sif;
}
return ret;
}
public String toString() {
String s = "";
for (Elem tek=prvi;tek!=null;tek=tek.sled)
s += tek.cln + "\n";
return s;
}
}
// Main.java
import kriptografija.*;
public class Main {
public static void main (String[]
try {
Algoritam al=new Cezar (3),
aZ2=new Affine (5, 8);
Cilindar cl=new Cilindar(al),
c2=new Cilindar (a2),c3=cl.clone();
Rotor r = new Rotor(cl);
r.dodaj (c2) .dodaj (c3) ;
String original = "kolokvijum";
String kriptovano=r.kriptuj(original);
System.out.println(r+"\n"+original+" - "
+kriptovano) ;
} catch (Exception e) {
System.out.println (e);
}

args) {

}
}

// primer izvr3avanja

Algoritam: Cezar: 3
a3b4d4c5d6e7f8g9o9hil10iill j 12k
13114 m15n 16 0 17 p 18 g 19 r 20 s 21 t
22 u23 v24w25x0y1z2

Algoritam: Affine: 5, 8

a8b1l13 c18d23e2f7g1l12h171i223j1
k6111 mil6n21lo00p5q9g10 r 15 s 20 t
25 u4vOwil4d x 19y 24 z 3

Algoritam: Cezar: 3
a3b4d4c5d6e7f8g9o9hil10iill j 12k
13114 m15n 16 0 17 p 18 g 19 r 20 s 21 t
22 u23 v24w25x0y1z2

kolokvijum - ysdsybotwi




